
 ESTADO DO PARÁ
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS
2ª SECRETARIA

Ata  da  6ª  Sessão  Ordinária,  da  3ª
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura
da Câmara Municipal de Eldorado do
Carajás, Estado do Pará.

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário Antônio
Almeida  Damasceno,  na  Sede  da  Câmara  Municipal  às  nove  horas,  sob  a
Presidência  do  Vereador  Edson  de  Deus  Vieira  –  MDB,  secretariado  pelos
Vereadores Josemir Lima – PSD e Luciano do Real – MDB, foi feito a chamada dos
Vereadores  pelo 2º Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos
Vereadores:  Cristiley Fernandes – MDB, Júnior do Gravatá –PSC, Zé Almeida –
PSB, Antônio da Bamerindus – PDT,  Harolzinho da 17 – PL, Leno da Peruana – PL,
Dr. Jackson Vieira – PSD e Vaniele Barbosa – PSC e ausente: Paulinha da Saúde–
MDB. O Sr.  Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual
encontra se em Salmo 19:1-2. Em continuidade o 2º Secretario fez a chamada dos
senhores vereadores. Após convidou a todos que ficassem de pé para ouvirem o
hino  do  município.  PEQUENO  EXPEDIENTE.  O  1º  Secretário  procedeu  com  a
leitura da Ata da Sessão anterior colocado em discussão, o Ver. Junior do Gravatá
solicita  que seja  mencionado o  nome do Vagner  Machado,  quando se referiu  a
construção  da  ponte  do  Sororó,  o  ver.  Josemir  solicita  uma  correção  em  suas
palavras,  quando  é  mencionado  a  que: haverá  uma  reunião,  e  na  realidade  a
reunião já havia acontecido,” após discussão a mesma foi aprovado por todos com
as citadas ressalvas. Na sequência o ver.  Zé Almeida procedeu com a leitura da ata
da  Sessão  especial  realizada  no  dia  20  de  março  do  corrente  ano,  que  após
discussão foi aprovada por todos. Na sequência o ver. Cristiley Procedeu com a
leitura da ata da sessão solene realizada em 8 de março de 2023, após discussão
foi aprovada por todos. Em seguida procedeu com a leitura da Indicação nº 12/2023
de autoria do ver. Antônio da Bamerindus. Grande Expediente:  Junior do Gravatá
– PSD começa seu discurso trazendo as recentes cobranças que à comunidade do
Gravatá e região estão fazendo devido às chuvas estarem danificando as vicinais e
prejudicando o escoamento da produção agrícola, reforçando que está trabalhando
junto ao Executivo Municipal para solucionar esses problemas, informando também
que a Defesa Civil está acompanhando os trabalhos. Comunica sobre sua agenda
que  tivera  na  semana  passada  junto  com  o  Vereador  Josemir  Lima,  onde
participaram  do  4º  Congresso  das  Câmaras  Municipais  em  Salinópolis-PA,  e
aproveitaram à oportunidade para conseguir recursos para o município de Eldorado
do Carajás. Haroldinho da 17 – PL faz uso da palavra de sua cadeira, e inicia com
um versículo bíblico e se diz  conhecedor  do Plano de Governo da Prefeita  Iara
Braga, aproveitando a oportunidade para elogiar Prefeita por estar cumprindo alguns
pontos do Plano de Governo, dizendo que ainda tem algumas coisas que precisam
melhorar. Anuncia à comunidade da Vila 17 de Abril que está recebendo apoio do

Executivo para prestação de serviços em prol  da comunidade, com
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destaque para à Secretaria Municipal de Obras. Finaliza dizendo que seu Gabinete
está atento sobre os recentes acontecimentos no município e que estará de olho na
Gestão Municipal.  O Vereador  Josemir Lima – PSD pede licença para também
fazer uso da palavra de sua cadeira, e reitera à agenda que participou junto com o
Vereador Junior do Gravatá em Salinópolis-PA. Solicita da Secretaria Municipal de
Obras que tracem um plano para resolverem as situações de buracos na Zona Rural
e pede desculpas por fazer Indicação Verbal, justificando que estava em viagem e
não  conseguiu  protocolar  há  tempo  na  Secretaria  desta  Câmara.  Parabeniza  a
Coordenadoria  da Mulher  de Eldorado,  juntamente  com algumas secretarias  por
realizar um grande evento onde reuniu bastante pessoas e enfatiza que deve ser
criado a Procuradoria da Mulher, visando combater à violência contra as mulheres
eldoradenses, principalmente à violência política.  Antônio da Bamerindus – PDT
inicia dizendo que a região da Bamerindus tem um território muito grande, possui
muitos habitantes e relembra o início de sua trajetória na Vila Bamerindus. Comenta
sobre  as  fortes  chuvas  dos  últimos  dias,  e  diz  que  mesmo  com  as  chuvas,  a
Bamerindus tem produzido bastante nos últimos meses, informando também que o
Executivo Municipal está empenhado em melhorar as estradas que ligam a região
da Bamerindus. Finaliza comentando sobre os acontecimentos que já vivenciou nas
estradas da Zona Rural, elogia à Secretaria de Obras do município e agradece o
produtor  rural  pela  força de sempre.  Vaniele  Barbosa –  PSC comenta  sobre  à
agenda  produtiva  que  teve  em  Brasília/DF,  onde  participou  juntamente  com  o
Vereador  Dr.  Jackson  Vieira  de  várias  audiências  com membros  do  Congresso
Nacional, e informou que seu mandato conquistou duas parcerias para o município
que em breve a população eldoradense terá acesso, deixando claro que mesmo
sendo oposição ao Executivo Municipal,  o Vereador está empenhado em ajudar,
pois  à  ajuda  é  para  o  povo  eldoradense.  Em  seguida,  parabeniza  o  Senhor
Presidente por retirar de pauta um Projeto de Lei – PL que trata da regularização da
Eleição do Conselho Tutelar de Eldorado do Carajás, justificando que o referido PL
apresentava inconsistências, favorecendo apenas quem já é Conselheiro Tutelar no
município, e posteriormente prejudicando quem almeja ser candidato ao cargo de
Conselheiro. Dr. Jackson Vieira – PSD inicia com um versículo bíblico, e logo em
seguida  traz  informações  acerca  de  uma  “denúncia”,  veiculado  por  meio  do
Instagram, onde supostamente o Vereador estava fazendo esquema de rachadinha
com seus assessores na Câmara Municipal, e em seguida o Vereador declara que
por  conta  de  sua  posição  na  política  sua  vida  entraria  em risco,  mas  que  está
disposto  a  lutar  e  combater  à  corrupção.  Dr.  Jackson  Vieira  relembra  alguns
episódios  anteriores  de  possíveis  atentados  a  ele,  e  intimidação  por  parte  de
alguém, onde seguiram sua esposa logo após ela chegar da faculdade, e agora o
acusam de praticar o crime de rachadinha com servidores desta Casa de Leis. Em
seguida o Vereador solicita ao Sr. Presidente para que possam ir registrar boletim de
ocorrência policial e fazer uma denúncia por crime de difamação contra o Vereador,

e  contra  esta  Câmara Municipal.  O Vereador  demonstra  sua plena
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insatisfação  contra  o  Executivo  Municipal,  diz  que  a  Prefeitura  está  cometendo
diversos  roubos  em  diversas  pastas  do  município  e  que  isso  tem  afetado
diretamente o cidadão eldoradense, e questiona o que fez para sofrer com essa
perseguição política que está sofrendo da Gestão Municipal. Encerra seu discurso
dizendo que ficou sabendo que foi contratado um investigador para segui-lo e que
jamais esperava isso por parte do Executivo Municipal.  ORDEM DO DIA:   O 1º
Secretário procedeu com a leitura do Oficio nº 37/2023/PMEC, solicitando a retirada
da pautado Projeto de lei nº 06/2023; leitura do Oficio nº 0190/2023 da Secretária de
Assistência  Social,  informando  sobre  Plano  municipal  de  atendimento
Socioeducativo em Meio Aberto de Eldorado do Carajás/PA 2022-2023; Ofício nº
167/2023/SEMED,  em resposta  a  solicitação  do  Ver.  Vaniele  Barbosa;  Oficio  nº
2630331.085637/PRES/SANEATINS, em resposta a solicitação do Ver. Dr. Jackson
Vieira. Na continuidade colocou em discussão e votação a Indicação nº 012/2023 de
autoria do Ver. Antônio da Bamerindus- PDT, que indica ao Executivo Municipal a
aquisição de (02) dois transformadores para a melhoria do fornecimento energético
da Vila Viveiro (Bamerindus), zona rural no Município, aprovado por todos; Parecer
favorável da Comissão de Constituição de Justiça e Redação, sobre o PL nº 02/2023
de autoria do Executivo Municipal, aprovado por todos; Parecer Favorável da Co
missão  de  Finanças  e  Orçamento  sobre  o  PL  nº  02/2023,  aprovado  por  todos;
Parecer Favorável da Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras, Transportes e
Serviços Público,  sobre o PL nº  02/2023,  aprovado por  todos;  projeto  de Lei  nº
02/2023  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  Dispõe  sobre  o  Programa  de
Recuperação e Estímulo à Quitação de Débitos Fiscais no Município de Eldorado do
Carajás (REFIS MUNICIPAL 2023), e dá outras providências; aprovado por todos;
Parecer da Comissão de Constituição de Justiça e Redação,  sobre o PL nº 03/2023
de  autoria  do  Executivo  Municipal,  durante  a  discussão  os  nobres  vereadores
optaram por devolver o citado PL, ao Executivo, para fazerem algumas correções
redacionais. Em continuidade foram discutidos e aprovados os Pareceres favoráveis
das Comissões de Constituição de Justiça e Redação e Comissão de Educação,
Esporte, Cultura, Saúde e Assistência Social, alusivo ao PL nº 02/2023, de autoria
do ver. Dr. Jackson Vieira – PSD, que Dispõe sobre a vedação da nomeação dos
aprovados em concurso público ou prova de seleção para ingressos nos órgãos da
Administração Pública direta ou indireta, bem como para cargos em comissão de
pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal n. 11.340/2006 – Lei Maria
da Penha, no âmbito do Município de Eldorado do Carajás, Estado Pará, e dá outras
providências.  Foram  colocados  em  discussões  e  votações  e  posteriormente
aprovados por todos os Pareceres das Comissões Permanentes de Constituição,
Justiça  e  Redação  e  Comissão  de  Desenvolvimento  Urbano,  Obras,  e  Serviços
Público, referente ao PL nº 01/2023 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – PSD,
que Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para
Estação  Transmissora  de  Radiocomunicação  -  ETR  autorizada  pela  Agência

Nacional de Telecomunicações - ANATEL, nos termos da legislação
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federal vigente, após discussão do citado PL, foi aprovado por todos; Em seguida foi
colocado em discussão e votação o Parecer favorável da Comissão de Constituição
de Justiça e Redação, sobre o Projeto de resolução nº 01/2023 de autoria de Mesa
Diretora, que Dispõe sobre a alteração do art. 1º da Resolução nº 001, de 19 de
janeiro de 2021 que (Dispõe sobre a composição das comissões permanentes da
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, constituídas para a 8ª Legislatura, de
2021  a  2024  e  dá  outras  providências)  e  dá  outras  providências,  aprovado  por
unanimidade, na sequencia foi aprovado por todos o alusivo Projeto de Resolução.
Horário  das  Lideranças;  concedido  o  uso  da  palavra  somente  aos  Líderes
Partidários. Como não havia mais nada a se tratar se o Sr. Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a
presente Ata que após lida e aprovada,  será assinada pelos Membros da Mesa
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em
03 de abril de 2023.

Edson De Deus Vieira
Vereador – MDB

Presidente da Câmara Municipal

Josemir da Silva Lima
Vereador – PSD

1º Secretário
Luciano Marques de Morais

Vereador – MDB
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